3apaum ca OMWTUHCKOr TaKMUYEHa U3 MaTeMaTuke
1. M3pavynaj BpeqHOCT U3pasa:

a) 438 +162:6

6)60:6+4-123

2. KBazpar je nBema npaBama MoJieJb€H Ha J1Ba KBajpaTa U JiBa npaBoyraoHuka. OOGMMH HOBOJI0OOMjeHUX KBajpara cy 64cm u 24cm.
N3pauyHaj o6um npBoOUTHOT (HajBeher) kBaapaTa.

3. Hahwu 30up Hajeher u Hajmamer TpouudpeHor 6poja 3amucaHor nudapama 6, 2 u 0 axo ce udpe:
a) He MOT'y [TOHABJbATH
0) MOTY MOHABJHATH

4. Tpu npyrapune Munena, Jopana u MBana cy 3ajenHo umane 980 munapa. [IpBo cy mmuie y OHOCKOI M CBaka je IUIaTHIIa CBOjY
KapTy. 3aTHM Cy OTHILIE Y IPOAABHHUIY U MoTpommmire MueHa 168, Josana 109 u MBana 123 nuHapa. Ha kpajy um je ocraio 3ajemHo
130 murapa. Komnvika je 1ieHa jenHe OMOCKoIcke kapre?

32530
4 |13 |12
[2[1]5 |i10]
{2412 175

5. BpojeBu y KBagpary U MOpeJ KBagpara Cy yIUCaHH TaKO Ja je MPOU3BOJ Y CBAKOj BPCTU U CBAKO] KOJIOHH jeTHAK
oarosapajyhem Opojy nopen kBajpara (BUAM PEIICH MPUMED).

Y npasua noska KBajIpaTa yIHim OpojeBe KOji HEJOCTajy TaKO [1a BaXKH UCTO MIPABUIIO KA0 Y HABEICHOM IPUMEPY.




Pewera 3agaTtaka ca OnMWTUHCKOr TakKMUUeHa U3 MaTemaTuke

1.a) 438 +162: 6 =438427=465; 06) 60:6+4 - 123 = 10+492 =502.
64cm

24cm

Bomosu: a) 5+5 6)5+5 (20)

2. Ctpanuna Beher kBazpara je 64 : 4, 1j. 16cm, a crpanuia Mamer kBaapara je 6cm. Crpanuna Hajpeher kBagpara je 16+6, 1j. 22cm.
Onpa je obum 88cm.
Bonosu: crpanuna Beher kBagpara 5, cTpaHWIa Mamer 5, cTpanuna Hajeher 5, o0um HajBeher kBagpata 5. (20)

3.a) 620 +206 =826; ©6) 666 + 200 = 866.
Bonmosu: a) 4+4+2, 0)4+4+2 (20)

4. Axo je 1ieHa KapTe X OHJa Cy 3ajeHO MOTPOIIMIE Ha KapTe 3a OHOCKON 3X TIHApa.
3x + (168 + 109 + 123) + 130 =980

3x =980-530
3x =450
x =150.

Iena jenne 6mockoncke kapte je 150 nunapa.
Bonosu: Tauan nocTtynak u rpemka y pauyny 15
Tauan nocrynak u pauyH 20.

1[1]2
3/3]1
157

P3i15:14!

i 5. bogoBu: Iler TauHo nmonywenux nosba 10.
Tauno nonymwena cBa nosba 20.



MunnctTapetso npochete n cnopra PenyBauke Cpbaje
JApymrreo Maremarnuapa Cpbuje

OHIITHHCKO TAKMHYEIE U3 MATEMATHKE
YHEHHKA OCHOBHHMX IIIKOJIA

11.03.2006.

4. PA3PEL

. Oppenwrn paznuxy majpelier » svajumamer mecrotudgpesor bpoja 3a-
mucanhx nomohy wedapa 0,2,3,6,7 # 9, Tako na ce csaka widpa
nojasmyie y ceaxom of bpojesa TauHo jegnom,

. Axo ey £ 1z — 2006 npepami Gpojenit, KOTHKD peliieiba Hkia HejegHa-
amna ¥ — 2006 < 60027

. On npa npasoyraonwka weje cy aywuee ctpammpa 15 em w 3 om

JenHMIYHEM npeknanases (Kao sa cawmu) gobujesa je dmrypa (y
obmuky enosa T). Hapauyuarn obum tako gobujene durype.

Ca. yaaan, 3 Cn. ya3an, 4
- Kpagpar je noge/men ua 9ETHPH jeHAKE NPABOYTAOHHKA (KAO HA CAH-
wi). Axo je ofum jeamor on Taro gobmjemnx npasoyracumka 20 em
COPEOATH NOBPIUIHHY KBANDATH.
. KD.'I'!HIH} JAHCTOBA HMa ElBRHETE aKo j'E' dd HYMEpHCAHE HBREHHX CTP4HA
yiorpebmeno Tawno TT ceamuial

Ceaxn 3anatax Gogyje ce ca no 20 Gogosa.

Hapana sapataxa Tpaje 120 mauyTa.
Pemene ceaxor 3n0ATKA KPaTED W jacno ofpaaaomeTy.



L,

4. PA3PEN
PEIIEHRA 3AMATAKA:

Hajeehu Taxas 6Gpoj je 976320, (5 Gomopa) a majumamu 203679. (8
bonosa) Honxosa pasnnxa je 976320 — 203679 = 772641. (7 Gonoea)

. Peiema ope mejegnaqmuie cy cen nprpontm Gpojesn selin on 2006 n
wawu og 8008, 1j. r € {2007, 2008, ...,8007}. (10 Gonoea) Tpamemnnx
pewema uva 8007 — 2006 = 6001. (10 6onosa)

. Npexaonmenn peo je, ounrneano, keagpar crpasmne 3 on. Ob6am
nobujene urype (y em) je 15+2-3+ 12+ 2. 12+ 3 = 60. (20 6onosa)

. Ako nymmny xpalie cTpannue npasoyraoHRKka osmauuMo ca T (y cm),
OHAA j& AyXHHA Ay #e CTPAHHIE TOT NPABOYTA0HWKA jenmaka 4z. Kaxo
je weros ofum 20 cm, creaw aa je 2+ (4z + z) = 20, opmocno x = 2,
{10 Gogosa) dymuna c.'rpa.m-lue ksanpata je 4z, 7). 8 em, (5 Gogona)
a werosa nospmuna 64 cm?®. (5 Gonoea)

. 3a nymepaunjy npenx 100 crpara ynorpebmeno je 20 ceqmuna, B TO
3a wymepaumnjy cregelinx crpana: 7, 17, 27, 37, 47, 57, 67, 70, 71, 72,
73,74, 75, 76, 77, 78, 79, 87 n 97. (5 Gogosa) Canumo, 32 symepamsjy
uapeaunx 200 crpana ynorpefineno je jom 40 cegmmua, Taxko na je
octano 17 ceguuna. (5 Gogosa) 3waun ga xmAra Bma 378 crpasa, {5
fiomosa) opnocno 189 ancrosa. (5 Gogosa)



Muumncraperno npocsere n cnopra Penybanxe Cpbuje
Hpywreo maremarnuapa Cphuje

OINIITHHCKO TAKMHWYEIE U3 MATEMATHKE
YHEHHMKA OCHOBHHX IIIKOJIA

11.03.2006.

5. PASPEL

- Onpemrra coe napose puchapa T u y TAKO A3 BAKK § - =i.

2, UanauumMo ca # onepausjy na ckynoBrMa gechbunncany ca As B = (A
B)u(B\ A). Onpeanre A+ B axo je A = {z|z € N, 500 < = < 2005},
a B = {z|r € N,z napan, 1000 < = < 2006}).

. 36Hp ABA VT4 HIHOCH E MpABOT YA, & jJenad O X e 3a MeTBPTHHY
npapor yraa selin on apyror. Koasgn cy yraoen?

. Muomemem npa gpomndpena Gpoja nobnja ce bpoj v wnjes ce sanmcy
nojanmyjy jeauno cemsne. OapemaTn che TAKBS napose apomrdgpe-
Hux Gpojesa.

5. Y jenno] roguuw je Guno 53 nerxa. Axo je 1. jauyap Guo yermprax,
xoju aan je 6uo 1. anpua?

Caaxn 3anatax Bonyje ce ca no 20 Gogora.
Hapaga sagaraka Tpaje 120 muryTa.
Pememe CBAKOr 34AATKA KPATKO H jacH0 ofpaiosuTh.



5. PA3PEO

PELIEHA 3AJATAKA:

1.

lposepom 3a z € {0,1,...,9} nobujajy ce npa pemewa: =6,y =5
wr=29 y=272 (csaxo pememe no 10 Gogosa)

. Kaxo je mo ycnosy saparxa 4 = {500,501,...,2005} u B = {1000,

1002, ..., 2006}, aoGujamo aa je A\ B = {500,501, ...,999, 1001, 1003,
..., 2005} (7 Gogoma) m B\ A = {2006}. (7 Gomoea) Cnenw aa je
A= B = {500,501,...,999, 1001, 1003, ..., 2005, 2006}. (6 Goaoea)

. Oamatimo sehin yrao ca o, a many ca §. Kaxo je § npasor yrma 80°,

a { npasor yrna 22°30', To je @ = §+ 22°30', a o + 8 = B0". Onarne
cnenu ua je 20+22°30' = 80°, na je 20 = 57°30. (10 6onona) Konauno,
Jobujaso aa je § = 28°45, (5 6onosa) a a = 51°15'. (5 Gonosa)

. Muomemen gpa nponmdipena Gpoja nobrja ce Bpoj xoju MoMe AMaTH

une 3 uar 4 nudipe, jep je 1010 = 100, a 99 - 99 = 9801. Kaxo
je 7777 = 7-11- 101, a 101 je opocr Gpoj, clefn aa mpodA3BON ABa
mepourdpena Gpoja e mome burw TT77. (10 Gonosa) C obsmpom ma
je 717 = 3- 737, jemunn gpoumdpenn GpojeBr KojH 3anoBOsbaBajy
yenone 3anarka cy 21 w 37. (10 Gonosa)

. Cem 2. janyapa xojn je Guo perax, y roauus je Guno jom 52 meTwa,

wTo aMave ga je Ta rogwHa wMana 2 4 7 - 52 = 366 pama, 1]. aa je
Buna npecrynua. (10 6ogosa) ¥ Taxeo) romusm, mameljy 1. jasyapa
W 1. anprnra uMa tawno 30 4 29 + 31 = 90 pama, mTo 38avn ga je 1.
anpun 92. nan y rogwan. Kako je 92 =7-13+ 1, a 1. jamyap je buo
4eTBpTaK, cnean ga je 1. anpun 6uo Takole wersprax. (10 Gomopa)



Munucraperso npoceere n cnopra Penybnure Cpluje
Apywreo maremaTuaapa CpOuje
OINMITHMHCKO TAKMAYEHE N3 MATEMATHUKE
YUEHHKA OCHOBHHX IIKOJIA

11.03.20086.

6. PA3IPE]L

. Oppemrrn 2006-y undpy 138 JCEMATHOT 3apE3a ¥ ACUHMATHOM 38~
nucy Gpoja ﬂr

2. [lpn cabnpamy apa nemusanns Gpoja YUeHHE j& HENAKBOM KO Janmor
on BpojeBa NOMEPHD ASUMMATHI 3ape3 34 ABA MOCTR yaecso. Yetes
TOra je yMecTo peayarata 62,5876 nobuo 295. Koje Gpojese je yuennx
Tpebao na cabepo?

3. ¥ omrpoyrnom jenmaxoxpaxom tpoyray ABC aymuna ocnossne AB
relia je on aysune kpaka BC. CaMmerpana yraa HA OCHOBHIH B RHCHHA
W3 RCTOr Temeda rpage yrao oa 18°, Komawe je yvrao #a ocHOBRIM TOr

Tpoyraa? #ﬂ:’E c

4. Hexa je ABC D npanoyracmux (AB > CD), a tauke E n F cy raxnpe
aa cy tpoyrnosn AED n CDF jennaxocrpanwuni 0 Tauka E nprnaaga
vuyTpamiocTd B npasoyraonuka ABCD n rpoyrna CDF. Noxkazars
aa je tpoyrao BEF jennaxocrpannuan,

5. Tabnmma 5% 5 Dony®seHA je Ha NPOR3BObLAR HATHH BpojesrMa A3 CKyna
{=1,0,1}. Nocmarpajy ce afuponn Tix Gpojesa no BpeTAMA, KOJOHAMA
n obe gujaronane Tabmane. Joxasat ga melly wima Gap apa mopajy
fUTH jeIHARA.

Craxn 3anatax Bonyje ce ca no 20 bogosa.
Hapana sanaraxa tpaje 120 sunyTta.
Pemetse cpakor 3aaTia KPATED o jacHo ol pasnosTi.



6. PASPELL

PEIINEH:A 3ATTATAKA:

1. Kaxo je %-’f = 0,567, (5 Gogosa) a 2006 = 3-668 + 2, na 2006-om mecTy
W33 QEMMETHOT 38pesa Hanasu ce uugpa 6. (15 Gogoea)

2. Hera je yuenny tpeBao ga cabepe Gpojese  u y. [lo yonosy sagaTka
je o+ y = 62,5876, Kako ce moMepames ASUHMANHOT 3ADE3a 24 NAL
mecra yaecko Gpoj nosehia 100 nyTa, To je = + 100y = 295. (5 Gogona)
[ame aobujavo ga je 99%y = 205 — 62,5876, ma je y = 2,376, a
z = 60, 24. {15 Gonona)

3. Hera ey D n E tauke y KojusMa pDHeHHa 19 Tesmena A, oIHOCHO cHMe-

Tpana yrina kon resena A cery kpax BAC. Yrao sa ocionuny obenemn-

c Mo ca o Kako je AE came-

TpANa YrAa Kof Temena A, To je

LBAE = §, na je LBAD = § 4

18°. Tpoyrao ABD je npamoyrmm,

na je £8AD 4+ LABD = 90°, 1j.

+ 18° + a = 90°, Cnean aa je

3-:: = T2°, onnocro a = 48" (20
GonoBa)

4. Kaxo je £BOF =90°=£FCOD =30° n £{EDF = {EDA-£LFDA =
60° — (90° — LCDF) = 30°, To cy opa apa yrna jeamaxa. Taxobe je
BC = AD = ED n CF = DF, na Ha ocnopy craea CYC caemu oa je
& BOF = A EDF, Dnatne je B c
FB = FE. (10 tGoaoea) Karo je
u LCFB = LDFE, hobujaso aa
jeLEFB = LOFC = 60°. [Ipena ’
rosme, A BEF je jeananoxpaws ca A -
yraom uamelly kpakosa aa 60°, na | A
je jeamawocTpanwsdan. (10 Gogo- .
Ba)

5. Cabupajylin 5 cabupaxa u3 exyna {—1,0,1} moryhe je noburn 11
aoupona; o To: =5 =4,...,4 5 Kaxo ppcra, KONOHA B ARjaroHana
v Tabanun usa 12, no Jdeprcieosoy nprannny Gap asa 36npa Mopajy
Burst jeamara. (20 Gogova)




Munueraperso npocsere s cnopra Penybanke Cpbuje
Jpymreo marematuuapa CpGuje

OMNIOTHHCKO TAKMHYEIRE U3 MATEMATHKE
YYEHHKA OCHOBHHX IIKOJIA

11.03.20086.

7. PASPEL

. Mapaqysamn speanocT uapasa %

. Hexa cy a n b gymune ocuosnua AB n CD, a c gy#una Kpaka je-
Auaxoxpakor Tpanesa A BC D ca y3ajasio HOPMATHHM JMjArcHANAMA.

axo ce 3na aa je 42 =2 — /2,

F - al kT
Hoxasati aa je e = 4/ 5.

. Hexa je g = 2205 92004 4 o303}, _ Q04 _ 2005 ¢ o208 5 — 3,/3.20000,
Joxazatn ga je adnp kBagpaTa Heka aepa on bpojesa a, b, o jenpax
keanpary Tpelier.

4. Hexa cy P u R tauxe crpaswnma AB n CD napanenorpasa ABCD
m nexa je {Q} = PCN BR n {§} = ARN DP. [oxazata ga je
noppoEEA TeTnopoyras PQAS jeamaxa sbmpy noppimmHa TPOYyTIOBA
ASD u BCQ.

. Bpojepn 1,2,...,9 cy nogemeny v oTpu rpyne.  Jloxkazata Ja Gap y
jeano] o8 THX rpyna nponssoa Hpojesa Hije MamK of T2

Cpaxy sagarax Gomyje ce ca no 20 Boposa.

Hapaga aagaraka tpaje 120 munyta
Pememe cRAKOr 3IATHA KPATEO 1l jJACHD 0OpaifomHTH.



7. PABPEI
PEIOEBA 3ATATAKA:

LHagpt =2 -ﬁmumnaje:+1-2 Vit §=1-v2 (6
ﬁmnlﬂmmuﬂ;- Jiﬁz-il-ruw‘"] (6 Bonoea)

= i
Kaxo je 84 = 842 (5 Eomna}lnpmll;rrmwr uapasa je (1—+/2)+
(=1 - v3) --m’ (3 Gona)

2. Hera je Tawka € npecex AHjAroHANA JATOr TPANE3A H HEKA CY T H ¥
ayxune gyxa AOQ » C0. Tapa cy n gy=nee gy BO n DO tache
z 1 y. Kaxo cy Tpoyrnonn 480, o b
CDO a BCO npasoyrmm, wo-
puctelin [Inraropuny Teopesy mo-
fujamo ga je a® = 227, B¥ = 2t
n ¢ =2 +y" (ceaka jeamaxocr
no 4 Gopa) Opmarae cnenn ga je

22 = o? + B, ma je ¢ = /21,
(8 Gonosa) A 3 "

3. Kaxojea=2998.(22 24 1) =3.2%00 b= 320, (] _942%) =
3-2%004 = §.27003 y ¢ = 31/3-2779, yaumajyhn sa je 2790 = A, nobujamo
a je a? = 942, [Eﬁn,n,m}l b = 3642 (6 Gomowa) m ¢ = 27A%. Crean
na je a® + ¢ = . (8 6onosa)

4, ¥ rpanesy APRD tpoyrnose APR u APD nmajy jennaxe nosptusme,
wTo ImasH aa u Tpoyraosn PRS
. 1 ASD wmajy jeanaxe nospmmne.
Ha sern mavwn ce noxasyje ma W
rpoyrnoen PQR n BCQ wwMajy
jennaxe nonpmuee. [lpema Toume,
nospuna sersopoyrna PQARS je
jeanaxa 30mpy NOBPIINHA Tpo-
yracsa ASD w BCQ. (20 Gogosa)

5. TlpernocTabHMo CYMPOTHO, Tj. J& j& ¥ cearoj rpyni npox3sog Gpojesa
mami o T2. Taga Gn nporasoy Gpojena y cpaxoj o rpyna Guo Mamu
e jenmak T1, na 64 npowanos cenx Gpojena Bue Mam wAH jeguax
T1?, aguocno 357911, Mehyrim, npouanan Gpojena o 1 oo 9 je 362380,
[lpema ToMe, JATA NPETTIOCTARKA HHjE TauHa, QAHOCHO NOCTOJH rpyna
¥ Kojoj mporason Gpojesa mEje MamH on T2, (20 Gogpea)



Munncraperno npocsere # cnopta PenyGanke Cpbuje
Jpymrreo maremarnyapa CpGuje

OINMUITHHCKO TAKMHYEHE H3 MATEMATHKE
YHYEHHKA OCHOBHHX INKOJIA

11.03.2006.

B. PA3PEL

. Axo cy = u a peanuu Gpojern TAKBW a2 Baxn T + ﬁ = g, HIPAIUTH
i : :
17 + o ¥ yREumjy on a.
. Dapeawtn wihpe £, ¥ ® 2 Takpe aa je #: = 0,zyz. Halin cra
Pemeth.

. Aysnne xkarera npasoyraor tpoyraa ABC cy a w b Cumerpana
npapor yraa Kod Tedesa O ceve xmnorTery3y y Tauxke D, Hapauy-
HaTH gy ayam CD,

- OnapensTs coe peanne Gpojese o 3a Koje jeanayuna |z — 1)+ |z~2|=a
nua BECKORAYMAD MHOTO PeIlema.

 DapensTs 3anpeMily KBAApa Ko KOTa C¥ DACTOjANA Of] TAYKE Ipe-
CeKA AMjaroiana 1o uenua jeanaxa T em, 8 en w9 om.

Ceaxn aaaatax Goayje ce ca no 20 Gogona.
Hapasa sanarama Tpaje 120 syumyTa,
Pemewe ceakor JalaTha KPATKO 0 jacHo obpaznouTH.



8. PASPEN
PEIIEH:A BAJIATAKA:

a' — 2. (10 Gonosa)

1. Kaxo je {:+&}2= a*, cnean maje xf + & =
% —] {n’—-‘l]’-—!, '!I.‘j..

Hane je (z? + 512 = (o ~ 2%, na je £
'+ L = a' - 4a® + 2. (10 Gonona)

2. Muomemen noverne jeanaxocrn ca 1000(z + y + z) mobujamo ga je
1000 = F5F - (r +y+ z). Kawo je £ 4y + z < 27, moryha cy cneneha
npeicTasmama Gpoja 1000 kao nponssoaa asa Gpoja: 500 - 2, 250 - 4,
200 - 5, 125 - 8, 100 - 10, 50 - 20 u 40 - 25. [Iposeponm wanazmo aa je
jenuno pememe sanatea: = 1, vy = 2, z = 5. (20 Gonosa; pememe
fiea ofipaanosema § Gogosa)

L
=
iz

3. Obenexcuno ca M u N noanosja nopmana i3 Tasxe [ na katere AC 0
BC. Kaxo ayx CD noaosnt npas yrao ACB, caenn na cy Tpoyraosn
CMD w CND jepnakokpaxo npasoyriay, na je wersopoyrao MDNC
kBaapar. (5 Gogopa) Obcaemumo aymuny merobe CTPAHNIE CA T.
Kako je nonpinuna tpoyraa ABC

jennaka abupy nonpmmMa Tpo-

yrrmopa CDB w ADC, nobujamo e

7 je%! = !f—+¥ OanTne . s o

CNENM O4 je T = ?'f;;r {10 Bogona)

Kako je C'[) nujaromana KEAIDaTA @ E

M DNC, 1o je wera ayxuna /2,

7). 242 (5 Gonosa) € F M -z 4

4. 3a r < 1 naTa jensaquna je exsusanentiaca l -z +2 -z = a. Caean
g8 je s = 5‘3‘—", N jenHaviHia WMA HajBHme jenno pewese Ge3 ofanpa
Ha a. (5 bogomsa) Cawuno, 3a £ > 2 gaTh jeORAMARA j€ EXBHBATERTHA
caz—14+r—2=an najer=" Oner, Ges obanpa na a jeanaynna
WA HAJRAWE jeano pemese. (5 Gogopa) 3a 1 < r < 2 para jenpavina
B ERBIBLIATHACA T = l+2 —r =g, oauocMocaa = 1, naaxo jea # 1
HEAMA pemiemsa, a ako je a = 1 uua Gecxonavyno umuoro pemema. Ha
OCIOBY CBA TPH CAYYAJA 3AKUBYYY EM0 2a aaTa jearatuna 38 a # 1 mua
najuiite QA peiieswa, 40K 3a a = | uma GECKOBAYMHO MHOIO pemema.
{10 Bomona)

5. Pacrojana of npecexa anjaronasna Jo0 HDHIA KBANPA jeIHAKR cy mo-
NOBMHAMA AYAHHA AMjaronada cTpasa xeaapa. OIHAMHMO QyKEHE
HOMia KBaapa ca a, b u  (y om) Tako ga je a® 487 = 142, b+ = 16
a4+ = 182 (10 Gonora) M3 npee ape jennaxocTn aobujamo aa
je a’ + ¢ + 20 = 147 4 167 = 452, na xopncrehn n Tpely jemnaxocT
iapauysapasmo ga je 26 = 452 — 18%. Crenw na je §* = 64. Jane
ce naxo aobija as je a® = 132 ¢ = 192, na jea = 233, b = 8
it ¢ = 8/3. Sanpesmma ksanpa (v em?) je V = abe = 384411, (10
Gonopa)



